

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Kádár János fogadta a Varsói Szerződés katonai tanácsának tagjait

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára és Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke pénteken fogadta a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának tagjait, élén Viktor Kulikovval, a Szovjetunió marsalljával, az egyesített fegyveres erők főparancsnokával, abból az alkalomból, hogy a katonai tanács hazánkban tartotta soros ülését.

A szívélves, elvtársi légkörű találkozáson részt vett Korom Mihály, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Czinege Lajos hadseregigtábornok, honvédelmi miniszter.

Belejezte ülését a Varsói Szerződés katonai tanácsa

Oktober 27-30. között hazánkban tartotta meg soros ülését a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők katonai tanácsa. Az ülés munkájában Viktor Kulikov marsall, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka elnökségével részt vettek a katonai tanács tagjai, valamint a bolgár, a csehszlovák, magyar, NDK, lengyel néphadsereg, a Román Szocialista Köztársaság hadserege és a Szovjetunió fegyveres erők küldöttségei.

A katonai tanács megvitatatta az egyesített fegyveres erők tevékenységének időszaki kérdéseit és azokkal kapcsolatban megfelelő ajánlásokat fogadott el. A katonai tanács ülése a barátság, a szoros együttműködés és a kölcsönös megértés jegyében zajlott le.

Az ülés munkájában részt vett delegációk elutaztak hazánkból. (MTI)

Tárgyalt az Elnöki Tanács

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken ülést tartott. Losonci Pál, az Elnöki Tanács elnöke tájékoztatta a testületet José Eduardo dos Santos, az Angolai Népi Köztársaság és az MPLA-Munkapárt elnöke által vezetett angolai párt-és állami delegáció közelmúltban hazánkban tett hivatalos, baráti látogatásáról. Az Elnöki Tanács megállapította, hogy a nemzetközi politika alapvető kérdéseiben a felek azonos nézeteket vallanak. Megelégedéssel vette tudomásul, hogy a tárgyalások, a látogatás során aláírt barátsági és együttműködési szerződés megerősítette internacionalista barátságunkat.

Időközi képviselő-választást tűzött ki az Elnöki Tanács 1982. január 24-re — az elhalálozás miatt megüresedett — Fejér megyei 1. számú országgyűlési képviselői választókerületben.

Az Elnöki Tanács határozatot hozott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 64. évfordulójára alkalmából adományozandó kitüntetésekéről; kiváló munkájukat elismerésüként 1932-en részesülnek magas kitüntetésben.

Az Elnöki Tanács ezután birákat választott meg, és mentett fel, továbbá egyéb folyamatban levő ügyeket tárgyalt.

Napirenden

Az építőipar eredményei, további feladatai

Az idei munkát elemző s a jövő évi előkészítő tanácskozásra gyűltek össze Budapesten az Építő-, Fa-és Építőanyag-ipari Dolgozók Szakszervezetének székházában az építővállalatok gazdasági mozgalmi vezetői. **Abrahám Kálmán** építési és városfejlesztési miniszter áttekintést adott a népgazdasági helyzetről, majd a tárcza teljesítményéről szólt. Elmondta: a termelés jobban csökken a tervezettnél, de várhatóan az építőipar teljesíti a lakásépítési előirányzatot. A helyzet ellentmondásos. Egyfelől a területileg eltérően egyszerűen van kapacitáshiány és kihasználatlan kapacitás. Az építőipari szervezetek vállalkezési politikája helyes irányú. A kereslet csökkenésével azonban nem javult arányosan az igények kielégítésének színvonala. Az építőipar vállalatai termelőerőiket nem kielégítő mértékben és ütemben csoportosítják át a fontos feladatok végzésére — például a mind nagyobb számú budapesti munkára vagy az épületfelújításra. Ez magyarázza a termelés eltérését a tervtől, másképp ez az oka annak, hogy még mindig igen sok építési igényt utasítanak el a vállalatok.

A nagyberuházások kivitelezése az előirányzattól annyiban tér el, hogy két idej kezdésre tervezett munka — központi intézkedés alapján — egy évvel eltolódott. Az öt befizetendő nagyberuházás átadása előreláthatóan megtörténik. Lemaradás a Paksi Atomerőműnél várható, ami munkaterület hiánvára és importanyagok késedelmes szállítására vezethető vissza.

A tervezővállalatok kevesebb kiviteli tervet készítenek a beruházásokhoz — a felszabaduló kapacitást előkészítő tervezésre fordítják. Munkájuk van elegendő. Az építőanyag-ipar termelése kevesebb lesz a tervezettnél, a tavalyi szintet éri el. Folyamatosan alkalmazkodik a változó igényekhez. Egyes ágazatai a korábbiánál kevesebbet termelnek, mások — szigetelőanyagipar, finomkerámia-, üvegipar — a tervezettnél gyorsabban emelik termelésüket.

A miniszter ezután a jövő évi fejlődés fő irányait elemezte. Kifejtette: ezek az évek, az 1981-től 85-ig tartó időszak a legbonyolultabb szakasza az intenzív fejlődési pályára való áttérésnek.

A tárcza képviselője egyebek között elmondta, hogy az erdőgazdasági fatermékek exportja felettből gazdaságos. A 2000-ig tervezett 180-250 ezer hektárnyi új erdő telepítéséhez már most, sürgősen meg kell teremteni a kitermelés, a feldolgozás technikai bázisát is.

A mezőgazdasági bizottság pénteki ülésén egy másik fontos témát, a természetvédelemlről szóló új törvényerejű rendelet tervezetét is megvitaták a képviselők.

A világgazdaság igényeinek megfelelően változtatni kell a termékszerkezetet, s ezzel egy időben a hazai követelmények is új feladatokat rónak a vállalatokra. Ehhez nem elegendő az elhatározás: szükség van a gazdálkodó egységek eddigiektől eltérő magatartására, az érdekek újfajta összehangolására. Mindezt olyan körülmények között kell végrehajtani, amikor újabb erőforrásokra nem lehet számítani, a feladatok a meglévőki újraelosztásával kell teljesíteni.

Az építőipar fő feladatait meghatározzák a beruházásokra és a felújításokra rendelkezésre álló népgazdasági pénzeszközök. Az új építkezés kevesebb lesz. A felújítás és az exportmunka több, a kettő összegéből az építésszerelés várhatóan egy-három százalékkal csökken. Az igényeket jellemzi, hogy a kereslet eltolódik, a kisebb, de munkaigényes feladatok irányába. A lakásépítés országosan nem növekszik. Az állami pénzből építhető lakásszám csökken. Szigorú követelmény a lakásépítés folyamatainak a lakosságtól távolos megvalósítása. A nagyberuházások kivitelezése az előirányzattól annyiban tér el, hogy két idej kezdésre tervezett munka — központi intézkedés alapján — egy évvel eltolódott. Az öt befizetendő nagyberuházás átadása előreláthatóan megtörténik. Lemaradás a Paksi Atomerőműnél várható, ami munkaterület hiánvára és importanyagok késedelmes szállítására vezethető vissza.

A nagyberuházásokon kevesebb lesz az építési feladat. A figyelem a folyamatban levő húsz nagyberuházás tervezett ütemű megvalósítására összpontosul. Ezek közül ötön kell elvégezni a munkák több mint a felét: az atomerőművön, a métróépítésen, a dunai városi konverteres acélművön, a Ferihegyi repülőtérén, az Árpád-hídon. **Hét nagyberuházásnak be kell fejeződnie,** s három indításával lehet számolni. Ezek: a dunai városi kokszolómű, a mecseki kokszolható széntermeleés fejlesztése, valamint a fenylőfői bauxitbánya.

A tervezővállalatok feladatai összefüggésben a következő években induló beruházásokkal, valamint a bővülő exportlehetőségekkel, mintegy két-három százalékkal növekednek. A piaci feltételekhez alkalmazkodó vállalkozáspolitikára lesz szükség. E jelleg erősítése érdekében a tárcza általánossá kívánja tenni azt, hogy a hazai megbízásokat a tervezők is versenytesztárlason nyerhessék el.

Az építési exportfeladatok mennyisége jövőre dinamikusan emelkedik. A feladatok meg kell nyerni a fejlődő országok közül a fizetőképessé, kedvező politikai légkörű piacait. Az eddig nem támasztott nagyszámú feladatok — mint a líbiai lakásépítés, a vegyesvállalati munkák — valamint a sajtó és piaci viszonyok miatt az eddigieknél nagyobb kockázattal járó, tökéletesen bonyolult vállalkozási feladatot kell megoldani. Az építőanyag-iparban intézkedésre készülnek a tőkés fizetési mérleg javítására.

A tárcza kiemelkedő feladatai közé tartozik az energiaatakarékosság.



ACS S. Sándor felvétele

Mászókák — ovisoknak
A MAHART tápéi hajójavító üzemének két szocialista brigádja, a Béke és a Barátság, tíz éve patronálja Tápén a II. számú napközi otthonos óvodát. Játékajándékozással, karbantartási munkákkal segítik a gyermekeket. Ezúttal mászókat újítottak fel szabad idejükben, melyek átadását örökítettük meg felvételünkön

Nők helytállása az ipari szövetkezetekben

Csongrád megye ipari szövetkezetében 5 ezer 359 nő dolgozik, az összes foglalkoztatottak közel fele a gyengebbik nemhez tartozik. Többesgük a könnyűiparban talál munkát, néhány gép-és vegyipari szövetkezetnél, ahol az utóbbi években számottevően javultak a munkakörülmények, további lehetőségek vannak nők munkába állítására.

A munkásnők csaknem kétharmada betanított dolgozó, bár egyre többen szereznek közülük szakképesítést. Az elmúlt hat évben például közel 9 százalékkal emelkedett a szakmunkásnők száma. Abban, hogy az arányok viszonylag kedvezőtlenül alakulnak, bizonyos objektív körülményeknek is részük van: néhány ágazatban, például a fémtömegtésk-iparban a munka jellegéből következik, hogy külön szakképzés nélkül is elvégezhető a munkafázisok; sem a szövetkezet, sem a dolgozók nem érdekeltek kellőképpen a továbbképzésben.

Nehezíti a szakképzést, hogy az oktatási intézmények messze vannak egyes szövetkezetek központjától, illetve a dolgozók lakóhelyétől. A családok szokásai, életmódja is közrejátszik abban, hogy a nők nem szívesen vállalkoznak hosszabb képzésre, tartós leköötöttség igényű tanulásra.

Van, ahol a 8 általános elvégzése is gondot jelent. A nagyobb szövetkezetek ki-helyezett általános iskolai tagozatokat szerveznek. A tanulókat másutt is munkaidő-kezdésmenettel, tankönyvekkel, pótzabadsággal segítik.

Fontos politikai célkitűzés a nők és a férfiak bérének közelítése; pontosabban az „egyenlő munkáért egyenlő bért” elvének következetes érvényesítése. Ezen a téren bőven van még tennivaló: előfordul, hogy ugyanarra a munkakörre alacsonyabb bérrel vesznek föl nőket, mint férfiakat. A nők gyakorlatában béremeléskor is hátrébb szorulnak, s nemcsak azért, mert szakképzettségük, teljesítményük elmarad a férfiakétól: konzervatív szemlélet is ludas ebben, amely még mindig a férfit tekintti családfenntartónak, ezzel indokolva a megkülönböztetést. Az elmúlt években a nők munkabére gyorsabban emelkedett a férfiakénál, ám a lemaradás még mindig jelentős, mintegy 30 százalékos. Az ágazatok között a vegyipar dolgozói — a nők is — keresnek legjobban: a nők átlagbére is meghaladja a 3 ezer forintot.

Az ipari szövetkezetek magasabb vezetői állásainak felét nők töltik be. A főkönyvelők és személzeti vezetők többsége nő, főtűnőn kevés nő választottak viszont elnökké és neveztek ki műszaki irányítót (46 ipari szövetkezetből ötnek van női elnöke).

Javult a nődolgozók szociális helyzete, és munkakörülményei. A szövetkezeti nőbizottságok többsége eredményesen dolgozik.

A Csongrád megyei KISZÖV elnökségének tegnapi, pénteki ülésén megvitatották az ipari szövetkezetek nődolgozóinak helyzetéről szóló jelentést.

Az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának megbeszélése

A nemzeti jövedelemnek másfél százalékát jelentő, de a lakosság ellátásában, a mindennapos életben ennél sokkal fontosabb erdőgazdálkodás és az elsődleges fapipar fejlesztésének kérdéseit tüzte napirendre pénteki ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága.

Az állandó parlamentit testület — stilszerűen — tanácskozási színhelyén a pilisi állami parkerdőgazdaságot választotta. A gazdaság visegrádi központjában Madas László igazgató tájé-

koztatta a képviselőket a mintegy 30 ezer hektáron elterülő, a csemtenveléstől a fűszárúig a fatermesztés és -feldolgozás valamennyi ágát átfogó, s eszményi környezetben fiatalnak és idősenek pihenésre lehetőséget biztosító mezőgazdasági üzem tevékenységéről.

Délután a közvetlen tapasztalatokat vetették össze a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium írásos beszámolóival, valamint Soós Gábor MÉM államtitkár szóbeli kiegészítőjével.

A tárcza képviselője egyebek között elmondta, hogy az erdőgazdasági fatermékek exportja felettből gazdaságos.

A 2000-ig tervezett 180-250 ezer hektárnyi új erdő telepítéséhez már most, sürgősen meg kell teremteni a kitermelés, a feldolgozás technikai bázisát is.

A mezőgazdasági bizottság pénteki ülésén egy másik fontos témát, a természetvédelemlről szóló új törvényerejű rendelet tervezetét is megvitaták a képviselők.